

Арзамасская ПРАВДА

ОРГАН АРЗАМАССКОГО ГОРКОМА И РАЙКОМА ВКП(б) городского и районного Советов депутатов трудящихся.

№ 116 (4072) Среда, 3 октября 1945 г. Цена 20 коп.

Выходит по средам, пятницам и воскресеньям.

Об учреждении медали „За победу над Японией“

1. В ознаменование одержанной победы над Японией учредить медаль „За победу над Японией.“

2. Утвердить Положение о медали „За победу над Японией“.

3. Утвердить образец и описание медали „За победу над Японией“.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 30 сентября 1945 года.

Об уборке и заготовках картофеля и овощей

Картофель и овощи в продовольственном снабжении населения имеют важнейшее значение. Поэтому перед колхозами стоит задача во-время и без малейших потерь собрать картофель и овощи, приложить все силы к тому, чтобы досрочно выполнить свои обязательства перед государством по сдаче этих продуктов питания.

В нашем районе ряд колхозов успешно ведет уборку картофеля и овощей. Кичанзинский колхоз „Новый путь“ — председатель Лариошкин — уже закончил копку картофеля и сдачу его государству. Этот колхоз выполнил и план сдачи лука. Бебяевский колхоз — председатель Филатов — заканчивает выполнение плана картофелепоставок.

Неплохо выполняют свои обязательства по сдаче лука государству колхозы Абрамовский — председатель Томилина, Забелинский — председатель Юшов, Веригинский — председатель Блинов.

Не спешит с уборкой картофеля Пешеланский колхоз — председатель Зинин. Здесь все еще не начата копка картофеля.

Медлят со сдачей овощей государству Водоватовский, Степановский колхозы.

Задача каждого колхоза — строго соблюдать установленный график сдачи государству картофеля и овощей. Сельсоветы должны вести ход уборки и заготовки картофеля и овощей в колхозах под повседневный контроль, помогать им в правильной организации и проведении их. В каждом колхозе должно быть выделено для транспортировки картофеля и овощей требуемое количество тягловой силы.

Большое внимание при уборке картофеля должно

быть уделено борьбе с потерями. Убранный в дождливую погоду картофель обязательно нужно просушивать на подстилках в сараях, под навесами. Весь картофель, выкопанный за день, необходимо сдать на заготовительный пункт и в хранилища.

Чтобы успешно убрать картофель и овощи и досрочно выполнить свои обязательства по сдаче их государству, колхозы должны привлечь к этой работе всех трудоспособных колхозников. В ряде колхозов некоторая часть колхозников не принимает должного участия в колхозных работах — Чуварлейском, Березовском, Новоусадском I, Новоусадском II, Кожинском, Саблуковском. Нужно широко развернуть массово-политическую работу среди колхозников, разъяснить им значение своевременной уборки урожая и выполнения государственных обязательств. Нужно проявить заботу каждому руководителю колхоза о правильной расстановке рабочей силы, об укреплении дисциплины труда. Надо так организовать работу, чтобы каждая минута рабочего времени использовалась рационально, настойчиво бороться за уплотнение рабочего дня. Каждый колхозник, каждая колхозница должны работать высокопроизводительно.

Колхозники и колхозницы! Настойчиво боритесь за быстрое завершение уборки урожая картофеля и овощей и сдачи их государству! По-ударному боритесь за успешное проведение ударной декады по завершению уборки урожая картофеля и овощей и сдачи их государству! Это будет ваш большой вклад в дело укрепления могущества нашей Родины.

Борьба за зябь — борьба за высокий урожай

Дают 120 процентов нормы

Высокопроизводительно работают в Водоватовском колхозе имени 1 Мая на под'еме зяби 13-летний подросток Борис Тузов и Николай Тузов. Они выполняют установленную норму выработки на 120 процентов.

В. ТУЗОВ,
бригадир пятой бригады
Водоватовского колхоза
1 Мая.

Затягивают под'ем зяби

В Саблуковском колхозе не борются за высокий урожай будущего года. Очень плохо идет под'ем зяби. В надежде на работу трактора руководство колхоза не выделяет лошадей на вешалку зяби. В результате из 350 гектаров в этом колхозе поднято зяби только 20 гектаров.

Отодвигает на второстепенный план под'ем зяби Кожинский колхоз. Он до сих пор не приступил к зяблевой вешалке. Не начал под'ем зяби и Исаповский колхоз.

За досрочное выполнение плана сдачи государству хлеба, картофеля и овощей!

ХЛЕБОЗАГОТОВКИ

Близки к выполнению плана колхозы:

Марьевский, Новослободский, Красногорский, Кичанзинский, Шерстинский, Кожинского сельсовета, Булдаковский.

Продолжают отставать колхозы:

Морозовский, „Новый мир“, Водоватовский.

Не приступали к сдаче хлеба государству колхозы:

Соловейский, Успенский II Зайчихинский.

Убираем картофель

Мы приступили к уборке картофеля. За первые три дня убрали картофеля с площади 40 гектаров. С первого дня уборки картофеля приступили к сдаче его государству. Возим картофель на заготовительный пункт на автомашине прямо с поля. Сдали его около 50 тонн.

Приложим все силы, чтобы в ударную декаду завершить уборку картофеля и сдачу его государству.
И. РОДИОНОВ,
председатель Хватовского колхоза имени Куйбышева.

Что дала новая система оплаты труда

1 октября партийное собрание Красносельской парторганизации обсуждало решение бюро РК ВКП(б) „Об уборке картофеля и овощей и сдаче их государству“ и открытое письмо колхозников и колхозниц Корняковского колхоза „Ворьба“, Борского района.

— Призыв борских колхозников о проведении массового ударного декадника по уборке картофеля и сдаче его государству должен найти среди наших колхозников самый широкий отклик, — говорит секретарь парторганизации тов. Жуков. Для этого необходимо провести среди них большую разъяснительную работу, в этом сейчас задача каждого коммуниста.

Он отметил, что лучших результатов среди колхозов сельсовета добился Кичанзинский колхоз „Новый путь“ (председатель Лариошкин), закончивший уборку картофеля и сдачу его государству. Рассчитался колхоз и по госпоставкам лука. Им сдано 68 тонн картофеля и 102 тонны лука.

Но в колхозах „Мировой Октябрь“ (председатель Жуков) и „Победа“ (председатель Коршунов) рытье картофеля не начинали. Здесь еще не убран с поля лук-севок. В чем причины отставания этих колхозов?

— Колхозники убирают картофель со своих усадеб, — говорит Жуков, — и поэтому многие не выходит на колхозную работу.

Не только поэтому Красносельские колхозы отстают с уборкой картофеля. Есть более глубокие причины, о которых умолчал в своем выступлении секретарь парторганизации, он же председатель колхоза „Мировой Октябрь“ т. Жуков. Они состоят в плохой организации труда. Весной, когда в колхозах района вводилась новая система организации и оплаты труда по уходу за луком и картофелем с центнера выработанной продукции, здесь не сумели провести этого важного мероприятия. Тогда как в Кичанзинском колхозе „Новый путь“ новая система организации и оплаты труда по этим культурам была введена и сейчас дала блестящие результаты. Она повысила у колхозниц чувство ответственности за судьбу колхозного урожая. Тщательно ухаживали колхозницы за прикрепленными участками, и заботливый уход принес богатые плоды: шестая бригада Е. И. Мартыновой при плане 130 центнеров получила товарного лука по 180 центнеров с гектара, вторая бригада А. А. Воробьевой — при плане 110 центнеров собрала 150 центнеров с гектара. Лучшие звенья

О. С. Воробьевой и М. А. Нестеровой план урожайности лука выполнили на 169 процентов.

Упорный труд хорошо окупился богатым урожаем. Если раньше за все работы по уходу за луком на закрепленном участке в 0,33 гектара колхознице начислялось 22 трудодня, то при оплате с центнера полученной продукции эта оплата значительно возросла: каждой колхознице в шестой бригаде начислено 62 трудодня, во второй бригаде — 47 трудодней. Кроме того, они получают дополнительную оплату в размере четвертой части сверхпланового урожая.

Средний урожай картофеля в колхозе равен 150 центнерам с гектара.

Таковы результаты правильной организации труда в Кичанзинском колхозе „Новый путь“.

Партийное собрание, отметив недостатки в работе колхозов „Мировой Октябрь“ и „Победа“, наметило ряд мероприятий по устранению недочетов и обязало руководителей этих колхозов обеспечить своевременную уборку картофеля и овощей и сдачу их государству.

Задача коммунистов Красносельской парторганизации — добиться полного выполнения этого решения.

В. БЕЛЯЕВА.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

ВОССТАНОВЛЕНА БУМАЖНАЯ ФАБРИКА В ТАЛЛИНЕ

ТАЛЛИН. Крупнейший в Эстонской республике целлюлозно-бумажный комбинат имени В. Книгисепа быстро залечивает раны, нанесенные ему войной. Ожили и достигли довоенной производитель-

ности цеха целлюлозной фабрики, почти полностью разрушенные немцами. Бумажная фабрика комбината ежемесячно выпускает до 200 тонн бумаги и картона 40 различных сортов.

СТРОИТЕЛЬСТВО В КОЛХОЗАХ СТАЛИНСКОЙ ОБЛАСТИ

СТАЛИНО. В сельхозартелях области широко развернулось строительство жилых домов и производственных построек. 1.000 колхозных бригад за короткий срок возвели 806 новых и восстановили 1.035 домов, сотни скотных дво-

ров, зернохранилищ, клубов, контор и других зданий.

В сельхозартели „Красный маяк“, Славянского района, строительной бригадой руководит 60-летний колхозник Шевченко. За лето эта бригада построила 118 домов.

КОМСОМОЛЬСКИЙ ВОСКРЕСНИК УБОРКИ УРОЖАЯ

ДНЕПРОПЕТРОВСК. Недавно на комсомольский воскресник по уборке урожая вышло 45.000 комсомольцев и несоюзной молодежи. За день они заскородили хлеба

на площади в 16.000 гектаров, обмолотили с площади в 8.920 гектаров и вывезли на пункты Заготзерна 6.156 тонн зерна.



Звеньевая совхоза „Пролетарий“, Вязниковского района, Владимирской области, Ф. К. Токарева, награжденная за высокие урожаи картофеля орденом Ленина.

Фото А. Сидорова.

Фотохроника ТАСС.

